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Exercice N°1
Pour x e IR ,calculer les expressions suivante en fonction de cosx et sinx

1- sin(5 7 -x)+cos( 57” +x)+sin( 57” -X)
2- sin(x+ 37” )+sin(3 7z -x)+cos(3 7 -x)+cos(x+ 37” )

Exercice N°2

1- Calculer cosx et sinx sachant que tgx=2 et 0 <x< %

2-  Calculer cosx et tgx sachant que sinx= _Zl et 7<x< 37”
Exercice N°3
Démontrer les résultats suivants

1-  (sinx+cosx)*=1+2cosxsinx

2- (sinx-cosx)*=1-2cosxsinx

3- cos*x+sin*x+2sin’xcos’x=1

4- cos’x-cosy=sin’y-sin’x=—1_———L_

I+1g'x 1+1g7y

5~ (tgxtgy)(cotgx+cotgy)=tgx+tgy
Exercice N°4

1- a- Montrer que pour tous x et y réels on a :cos(x+Y)+cos(X-y)=2cosxcosy

b- En déduire que pour tout x réel on a :cosx+cos(x+ 2Tﬂ )+cos(x-2T7Z )=0

2- Montrer que pour tout x réel on a :
a- 2(1-cos2x)-sin“2x=4sin’x

b-  2sin( % -X)cos( % -X)=C082X

3-  Montrer que pour tout x e IR-{k % ke Z},on a : tgx+ 1 = 2
quep { 2 ; g fgx sin2x
Exercice N°5
Simplifier les expressions suivantes
1-  (cosx+sinx)*+(cosx-sinx)>-2
2- cos’x-sin*x
2, .2
3- oS XISV hra2icotgly
sm Xsin Y
4-  cos®x+sin®x
sin2x_ cos2x
sinx  cosx
Exercice N°6
1- Montrer que cos’x= % + % cos2x+ % cos4x
4 i3z sJr_3
- 2t cos' 2 tcost =2
2- Montrer que cos g teos “gmtcos “om=5
3- Sachant que cos lzﬁ ,donner la valeur de cos & et tg-Z-
6 2 12 24
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4- Montrer que tg? ) K g2 % 14

Exercice N°7

1- Exprimer a l'aide de sin2x et cos2x
A= cos’X-2sinxcosx-5sin’x

2- Montrer que pour tout x réel tel que sinx=-1ona: i 2:2;‘(_ g ( - Xy

Exercice N°8
1- Calculer A=sin ﬁ sin Z)ZC :B= coszT” +Cos 47” 0567”
2- Montrer les égalités suivantes

a) 4sinxsin(x+Z )sm(x+ 7 )=sin3x

C0S2x— cos4x _to3xtox
b) cos2x+cosdx S

Exercice N°9

Soient S=cos( 2T” )+cos( 4?” ) et S'=cos( 3?” Ycos( % )
1- Calculer ZSsin(%) en déduire les valeurs de S et S'

2- Montrer que cos( 2?7[ )cos( 4?” )=-— % déduire la valeur de cos( 2?”)
Exercice N°10
1- Soient P;= cos( %)cos(z?”) et Q= sin(% )sin(zT”)
Calculer P1Q, et en déduire la valeur de P,
2- Soient P,= cos(%)cos(27”)cos(37”) et Q,= sin(%)sin(z—”)sin(?’%)

Calculer P,Q, en déduire la valeur de P,
Exercice N°11

1- Montrer que pour ae/R— { keZ}ona: mlza:cotga—cot g2a

2- En déduire la valeur de la somme
1 .1 1 ; 1

- — b— Ferneeenennennnen -
" sina sin2a sinda sin"a

Exercice N°12
1

Montrer que pour tout X réel on a :cosx + /3 sinx :2cos(x-%):2$in(x+ %)

2- Déduire alors que : cos( )+\/_sm( ) 2cos( )

3- Déduire donc 15n +%—
sin2. 18 COSE

4- Soit f(x)=1+cos2x+ 3 sin2x

a) Vérifier que f(x)=2cos*x+2 /3 cosxsinx

b) Montrer alors que f(x)=4cosxsin(x+ ﬂ)

c) Calculer de deux maniéres f( 1L 12 ).Déduire alors cos -~ 12
5- Pour xefF,8|-{ 0} on considére g(x)= 1+cos2x

J7 Zl 6 9(x) 1+€oS2x-++/3sin2x
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a) Montrer que g(x)= —COSX__
Zsin(x+%)

b) Calculer de deux maniéres g(—% ).Déduire que cotg(% )=2++3

Exercice N°13
I°- Soit x un réel tel que cosx +sinx = 0 et cos2x = 0

1- Montrer que : cosx—sinx _1-sin2x
COSX+SiNX  COS2X

- n in - Dédui n -y
2- Sans calculer cos 1 et sin 12 .Déduire que tg 1 2-43

3- Transformer alors en rcos(x-0) l'expression cosx+(2- N )sinx
II°- 1- Pour tout x réel montrer que 4sinxcosxcos2x =sin4x

2- Déduire alors que cos B cos 21 = 1

5 5 4
3- A l'aide de 2- Montrer que cos% +c0525—"I =- %
- Dédui -cosh 2n__1
4- Déduire que cos5 +cos 5 5
5- Calculer alors les valeurs de : cos% et coszs—"I

Exercice N°14
Soit la fonction h définie par :h x— 4cos®x+sin4x

1- Montrer que pour tout x réel on a :cos¥( % X)= %

2- En déduire que pour tout x réel on a : h(% -X)=2sin2x+sin4x+2
- n n
3- Calculer f( 12 )et f( 8 )
4- a) En déduire cos% puis sin%
b) Montrer que tg % =42-1
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